

Нарушение авторских и смежных прав приравнивали к незаконному обороту оружия и наркотиков

9 апреля президент РФ Владимир Путин подписал федеральный закон "О внесении изменений и дополнений в статью 146 Уголовного кодекса Российской Федерации", который был принят Государственной Думой и одобрен Советом Федерации в марте 2003 года.

В законе отражены положения о нарушении авторских и смежных прав. Внесенные в нормативный акт поправки позволят проще заводить уголовные дела в отношении "компьютерных пиратов", которые производят или распространяют нелицензионное программное обеспечение. Об этом сообщила Байкальская Гильдия поставщиков делового программного обеспечения -- официальный представитель Некоммерческого Партнерства Поставщиков Программных Продуктов в Иркутском регионе – НП ППП. Законопроект состоит из трех основных статей, в которых зафиксирована уголовная ответственность за плагиат, незаконное использование авторского права и такого рода преступления в особо крупных размерах.

Основные новшества законопроекта – это введение ответственности за приобретение, хранение, перевозку контрафактных носителей (нелицензионных, а значит, незаконных компьютерных дисков, дискет и т.д.), если они осуществляются с целью сбыта. Кроме того, в законе уточняются количественные критерии общественной опасности в результате действий нарушителей закона. Теперь к статье 146 УК содержится расшифровка понятий "крупный размер" и "особо крупный размер", которые приравнены соответственно к 100 и 500 минимальным размерам оплаты труда. К слову сказать, отсутствие в Уголовном кодексе четких показателей величины ущерба до настоящего момента создавало массу трудностей на практике: большинство уголовных дел против "пиратов" рассыпалось прямо на глазах.

Судьба этого законопроекта складывалась нелегко. В частности, ко второму чтению, прошедшему в сентябре 2002 года, президентский вариант был изменен до неузнаваемости. Из текста исчезли упоминания о незаконном хранении и перевозке контрафактных носителей, а ущерб предлагалось исчислять исходя из стоимости контрафактных экземпляров, что фактически превратило бы статью 146 УК в "мертвую".

Только благодаря усилиям общественных организаций, представляющих правообладателей интеллектуальной собственности, в том числе НП ППП, удалось добиться возврата законопроекта на повторное второе чтение. На состоявшемся 5 февраля 2003 года повторном рассмотрении в Государственной Думе законопроект был принят в виде, максимально приближенном к президентскому варианту, и 7 марта состоялось окончательное третье чтение.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:**- Телеграм**- ВКонтакте**Связаться с редакцией Бабра:**newsbabr@gmail.com*

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)